
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 175
van BJÖRN ANSEEUW
datum: 29 oktober 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Zeewerende duinen Raversijde-Oostende  -  Vrijwaring

Zoals aangegeven in het Masterplan Kustveiligheid bestaat ter hoogte van de campings 
in de duinen in Oostende-Raversijde een reëel gevaar voor overstroming. De campings 
vormen een zwakke zone in de natuurlijke, zeewerende duinen. Door overbetreding en 
bebouwing ontstaan depressies in het duinenmassief en verdwijnt het aanwezige 
duinenhabitat.

Het is essentieel dat de functie van zeewering op deze plaats voorrang krijgt op iedere 
andere bestemming. 

1. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat deze functie van zeewering op die plaats 
gevrijwaard blijft?

2. Kan er tegelijk voor gezorgd worden dat de natuur in het duinengebied wordt 
opgewaardeerd?

3. Hoe zal de minister hiervan werk maken en hoeveel middelen maakt hij hiervoor 
vrij?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr.175 van 29 oktober 2015
van BJÖRN ANSEEUW

1. De procedures voor de verwerving van de betreffende gronden van de voormalige 
campings Ramon en Petit Bruxelles, gelegen in het duingebied, werden door mijn 
administratie opgestart. In uitvoering van het Masterplan Kustveiligheid zullen de 
gronden na verwerving door het Agentschap Maritieme Dienstverlening Kust worden 
hersteld en heringericht als zeewerende duinen. 

2. De betreffende gronden liggen volgens het gewestplan Oostende-Middenkust in 
natuurgebied en palen aan het domein Raversyde. Het herinrichten van deze 
zeewerende zone zal ook de natuurwaarde opwaarderen. Het creëren van waardevol 
duinhabitat wordt tevens meegenomen in het overleg met het Agentschap Natuur en 
Bos betreffende de realisatie van de instandhoudingsdoelstellingen.

3. Overzicht stand van zaken aankoop/onteigening percelen:

- ‘Camping Petit Bruxelles’, Duinenstraat 93, kadastraal gekend Oostende, 11de 
afdeling, sectie A, nrs 184E2 en 184F2.
Het ministerieel besluit voor onteigening van deze onroerende goederen werd op 
18 april 2012 uitgevaardigd en in het Belgisch Staatsblad van 16 mei 2012 
gepubliceerd.
o perceel nummer 184E2: de akte van minnelijke onteigening is verleden op 27 

februari 2013. De overdracht werd uitgevoerd voor de vergoeding van 27.000 
euro. 

o perceel nummer 184F2: het dossier werd op 23 mei 2012 overgemaakt aan het 
Aankoopcomité voor opmaak van de notariële akte. 

- ‘Camping Ramon’, Duinenstraat 127, kadastraal gekend Oostende, 11de afdeling, 
sectie A, nrs, 182E en 183L en deel van 182D.
Ik heb op 26 oktober 2015 mijn akkoord verleend voor de aankoop van de 
desbetreffende gronden. Het dossier wordt door mijn administratie overgemaakt 
aan de afdeling Vastgoedtransacties voor opmaak van de notariële akte.

Op het fysisch programma van 2015 werd een bedrag van 200.000 euro voorzien 
voor de aankoop van bovengenoemde percelen.


